

Crna Gora

SKUPŠTINA CRNE GORE

-Odbor za ekonomiju, finansije i budžet-

Broj: 04-2/24-1/ 3

EPA 337 XXVIII

Podgorica, 11. novembar 2024. godine

## SKUPŠTINI CRNE GORE

Na osnovu člana 69 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, sa 36. sjednice, održane 4. i 8. novembra 2024. godine, podnosi

### IZVJEŠTAJ

o razmatranju **PREDLOGA ZAKONA O ROKOVIMA IZMIRENJA NOVČANIH OBAVEZA**

U uvodnom obrazloženju, predstavnik predlagača zakona, **ministar finansija**, ukazao je da je predlaganje novog zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza uslovljeno potrebom usklađivanja sa Direktivom 2011/07/EU o borbi protiv zakašnjelog plaćanja u komercijalnim transakcijama, kao i zatvaranja PP 20 – Preduzetništvo i industrijska politika. Podsjetio je da je važeći zakon usvojen 2014. godine, ali da prilikom implementacije nije došlo do primjene navedene direktive, pa se ovim zakonskim rješenjem u potpunosti usklađuju pojmovi, kao i rokovi izmirenja novčanih obaveza između privrednih subjekata i između javnog sektora i privrednih subjekata u cilju poboljšanja poslovnog ambijenta i veće likvidnosti malih i srednjih preduzeća.

Odbor se upoznao da se donošenjem ovog zakonom vrši skraćivanje rokova izmirenja obaveza u sektorima malih i srednjih preduzeća jer oni snose značajne posljedice usljed neizmirenja novčanih obaveza u roku; zatim, smanjenje iznosa posebne naknada sa 50 na 40 eura za troškove prouzrokovane povjerioci dužnikovim zakašnjenjem; kao i da se mijenja organ nadležan za nadzor nad sprovođenjem ovog zakona.

Tokom kraće rasprave, pozitivno je ocijenjena namjera predlaganja novog zakona s obzirom da je važeći zakon na snazi 10 godina i nije dao očekivane rezultate. Kako je u pravnom sistemu zakonsko rješenje koje godinama nije dalo prave efekte, iskazano je očekivanje da će se donošenjem novog zakona istovremeno omogućiti i njegova dosljedna primjena.

Takođe, tokom rasprave, saopšten je podatak da je prethodne 4 godine iznos blokiranih računa porastao sa oko 620 mil. na oko 1.300 mil. eura odnosno sa 18.300 na oko 21.000 blokiranih preduzeća. U vezi sa tim, iskazano je mišljenje da je nelikvidnost preduzeća ozbiljan izazov crnogorske ekonomije, i predlaganje ovakvog zakonskog rješenja je jako bitno jer treba da zaštiti likvidnost malih dobavljača. Upravo zato, pojedine poslanike je interesovalo da li će novi zakon omogućiti potrebnu zaštitu malim preduzećima, kao i da li će prenošenje nadležnosti nadzora nad sprovođenjem zakona sa jedne na tri institucije omogućiti adekvatan nadzor i postupanje po službenoj dužnosti.

Odbor je, nakon izjašnjavanja, sa sedam glasova „za“ odlučio da predloži Skupštini da usvoji Predlog zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza.

Za izvjestioca Odbora na sjednici Skupštine određen je poslanik Boris Mugoša.

**PREDSJEDNIK ODBORA**  
Boris Mugoša